

权威部门回应 端午假期如何做好疫情防控?“菜篮子”怎样保障?

新华社北京6月3日电(记者李恒 顾天成)目前,全国疫情呈现稳定下降态势,但局部地区仍有小幅波动。端午假期如何做好疫情防控?群众出行怎样确保安全有序?老百姓的“菜篮子”供应如何保障?国务院联防联控机制有关专家近日作出回应。

“各地要统筹做好假期疫情防控和群众正常出行需求,科学引导人员安全有序出行。”国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示,各级政府要切实压实四方责任,强化疫情监测预警,加强对机场、车站、码头和公共交通工具等重点部位人员和设备的配置。

同时,相关部门要做好群众出行服务保障,合理设置核酸检测点,减少排队时间,避免人员聚集;景点景区也要落实“限量、预

约、错峰”等要求,科学精准控制人流量。

雷正龙建议群众合理安排出行时间、出行方式,提前了解目的地疫情风险等级和防控政策,避免前往中高风险地区,减少大规模人员聚集性活动,确保不因假期出行造成疫情传播扩散。

“菜篮子”产品与老百姓的生活息息相关,是重要的民生商品。此前,国务院常务会议部署进一步抓好春季农业生产措施,确保粮食丰收和重要农产品稳定供应;农业农村部和国家卫生健康委印发《统筹新冠肺炎疫情防控和春季农业生产工作导则》,明确没有发生疫情的地区,严禁以防疫为由擅自设卡拦截、随意断路封村、不让农民下地;农业农村部、国家发展改革委等11部门要求千方百计稳定

“菜篮子”产品生产供应,多措并举畅通“菜篮子”产品运输通道,切实用足用好“菜篮子”产品对接机制……

“综合各方面情况看,当前我国肉蛋奶、果菜鱼生产形势较好,供应总量充足,市场保持平稳,完全可以满足城乡居民消费需求。”农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳介绍,农业农村部联合有关部门多次紧急调度和部署生产,加强监测对接,组织重点批发市场加大对上海、吉林等地“菜篮子”产品供应,动员电商企业对疫情严重地区予以重点保障,并将农产品及农业生产物资纳入重点运输物资保障范围。

“端午假期我国重点‘菜篮子’产品的市场供应是有充分保障的,价格也有望保持基本平稳。”

宋丹阳说,下一步,农业农村部将会同有关部门指导各地落实好分级分类差异化防控措施,保障农业生产有序开展,进一步压紧压实“菜篮子”市长负责制,全力做好稳产保供工作。

新冠疫苗接种是疫情防控的基础,能够形成较好的保护屏障。截至6月1日,全国累计报告新冠疫苗接种超33.8亿剂次。60岁以上老年人接种覆盖人数达23021万人,完成全程接种21825.2万人,完成加强免疫接种16913.5万人。

“新冠疫苗接种工作总体进展顺利。”雷正龙表示,部分省份积极开拓思路,积累了较多接种工作经验,国家卫生健康委将这些经验向各省份进行了推广,要求各地进一步压实责任,精心组织,高效推动疫苗接种。

四川雅安地震 已造成14427人受灾

新华社成都6月3日电(记者李力可 吴光子)记者3日上午从雅安“6·1”芦山地震市抗震救灾联合指挥部新闻发布会上获悉,截至6月3日凌晨5时,地震共造成4人死亡(均在宝兴县)、42人受伤(宝兴县31人,芦山县11人)。据初步统计,地震共造成雅安市14427人受灾。

其中,门诊治疗伤员31人,均为轻伤,目前已有26人经过治疗后离院回家休养,其余5人正在医院留观。目前住院的10名伤员中,有7人伤情比较平稳,2人伤情较重,但目前无生命危险;1人

伤情危重,在雅安市人民医院住院,已第一时间接受了省、市专家团队的手术治疗。

地震发生后,四川省市县三级紧急调集应急救援、武警、消防、医疗、公安、民兵等救援力量7800余人、装备4300余套(套),组建搜救小分队开展拉网式巡查搜救,暂未发现房屋倒塌、人员被困等情况。截至目前,雅安市房屋严重损坏135间、一般损坏4447间。设置宝兴中学、宝兴体育馆、芦山县凤禾村村委会等转移安置点61个,紧急转移安置13028人,其中集中安置7215人。

中老铁路开通半年 客货运量强劲增长



复兴号列车通过中老铁路南溪河特大桥(无人机照片,6月2日摄)。

6月3日,中老铁路开通运营满半年,客货运呈现量质齐升态势,国际黄金物流大通道作用日益显现。截至2日,中老铁路累计发送旅客327万人次,其中国内段286万人次、老挝段41万人次;发送货物403万吨,其中跨境货物64.7万吨。

(新华社记者 江文耀 摄)

【紧接第1版①】给予一次性5万元补助;符合条件企业首次被认定为高新技术企业的,给予最高20万元奖励。另一方面,规模以上企业首次认定为高新技术企业,或高新技术企业首次上规模的,额外一次性奖励10万元。

在创造支持各类企业研发的基础条件方面,《行动方案》提出,将采用“以赛代招”等模式,向高新技术企业、科技型中小企业开放智慧城市、重大工程等领域应用。同时出台企业研发后补助政策,完善高新区科技企业培育评价指标体系,探索多主体协同创新的科技型企业创

新治理模式。

锚定科技成果转化这一重要环节,《行动方案》提出实施全市企业知识产权“倍增提升”专项行动计划,支持产业技术研究院探索建立集“研发—转化—孵化—招商—融资”功能于一体的新型科研模式。同时,筹建市高新科技投资集团,打造“科技贷”升级版,积极营造服务高新技术企业的良好投融资环境。此外,还围绕加大资源要素供给,培育一批领军型高新技术企业等方面,提出深化“亩均论英雄”改革,支持高新技术企业积极承担国家重大科技项目等一系列细化举措。

【上接第1版②】王宗英告诉记者,不仅如此,割胶机器人刀具的切割力度也有讲究。橡胶树的割胶产能最长能维持近40年,作为橡胶生产中最重要的环节,割胶技术的好坏,不仅影响橡胶树的产量,甚至影响橡胶树产胶寿命,一旦割破水囊皮伤到树,一株橡胶树就只有10年左右的产能。因此,割胶工必须在0.1毫米之间找感觉。

目前,只有熟练的一级割胶工,才能较为精准地控制割胶的力度。但由于人工负责的橡胶树较多,割胶耗时较长,无法像机器人一样,在橡胶树乳管最为发达的黄金时段统一割胶,让割胶机器人挑战并超越一级割胶工这类“割胶大王”成为现实。

“不仅如此,通过物联网、云传输、大数据等智慧校园数据信息管理系统,我们还能实时掌握每株橡胶树的产胶量、树种等数据以及胶

园土壤、病虫害、温度、湿度等环境数据,让科学提高橡胶产量,精准管理胶园成为现实。”王宗英说,随着订单不断增加,中创瀚维将在今年实现设计年产能2000万台割胶机器人的基础上,逐步扩大产能,掀起一场天然橡胶行业机器换人的“产业革命”。

企业家感言

创业源于激情,敬于专注,忠于使命,成于执着,就如同一场没有终点的马拉松,一次没有顶峰的攀登,比的不仅是速度,更是百折不挠的耐力与毅力。很多人有勇气开始,但缺少毅力坚持。中创瀚维已踩在行业颠覆者的起跑线上,作行业的领跑者将是该企业的终极目标。

(宁波中创瀚维科技有限公司首席执行官王宗英)

“麦收高手”大比拼



6月2日,在西安市长安区王曲街道神禾村的麦田里,参赛选手驾驶联合收割机进行小麦机收减损比赛(无人机照片)。

近日,秦岭北麓脚下,被网友称为关中“最美麦田”的陕西省西安市长安区王曲街道神禾村万亩优质粮食生产基地,迎来大规模机收作业。6月2日,麦收现场还同步开展西安市小麦机收减损比武活动,来自全市各区县的10名“收麦高手”现场比拼,“最美麦田”上一派物阜民丰的热闹景象。

(新华社记者 邵瑞 摄)

俄乌冲突百日 局势如何演变

新华社莫斯科6月3日电
记者 刘恺 李东旭 耿鹏宇

俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动到6月3日已经百日。目前,战事焦点是卢甘斯克地区的利西昌斯克和北顿涅茨克,从俄乌双方公布的战报看,双方在北顿涅茨克的争夺已经白热化。

俄方多次强调特别军事行动将实现所有“既定目标”,而乌总统泽连斯基喊话将“战斗到底”。与此同时,以美国为首的西方国家持续对俄施压,不断加大乌军事援助。

分析人士认为,俄乌谈判立场迥异,美西方不断拱火,短期内和平无望,战事或进一步升级。俄乌冲突还会持续多久,最终以何种方式结束,在很大程度上取决于战局未来走向。

表示,乌方“将捍卫国土到最后一个人,我们将继续战斗并一定能胜利”。

俄罗斯国防部长绍伊古说,特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。俄军曾表示,特别军事行动新阶段的任务之一是“完全控制顿巴斯及乌克兰南部”。

俄军事专家列昂科夫认为,乌军在“顿巴斯之战”中形势不乐观,从顿巴斯撤军、留下有生力量重整防线,或许是乌军最理智的选择。而乌克兰未来关系研究研究员特什克维奇认为,俄军无法在短期内控制顿巴斯全境,乌方并没有放弃“粘性阻击”战术,即在有良好防御阵地的地区发起战斗,在其他地区打击敌方补给线和实施机动作战,以实现最大程度消耗敌人的目的。

的“自治”没有意义。

特什克维奇认为,俄乌冲突事实上已发展为“长期战争”,“活跃阶段”可能持续数月甚至更长,接下来的关键是讨论停火协议的有关条件,但即使达成停火,也将非常脆弱。

俄军事专家佩伦德日耶夫认为,基辅没有谈判自主权,俄方真正的谈判对象是西方国家,但目前“西方还没有准备好进行认真的谈判”。

西方拱火浇油

俄乌冲突升级以来,西方对俄极限施压,在经济、金融、能源和文化等多领域对俄罗斯实施多轮严厉制裁。同时,西方对乌持续进行军事援助,从最初的头盔、防弹衣到现在的重型武器、高精尖武器,军援力度不断加强。

美国总统拜登5月31日批准最新一批对乌克兰武器援助,包括应乌方要求提供射程较远的多管火箭炮系统。此外,乌国防部5月28日说,乌方正从丹麦、英国和荷兰接收一批“鱼叉”反舰导弹系统,以用于黑海地区的防御,其他伙伴国家也将陆续向乌方供应这种导弹。与此同时,欧盟日前通过对俄第六轮制裁,禁止进口75%的俄罗斯石油。

对此,普京强调,西方持续向乌方输送武器十分危险,这可能导致局势进一步紧张和人道主义危机恶化。俄驻美国大使安东诺夫5月28日说,西方武器大量涌入乌克兰“显著引发冲突扩大的风险”,美方如果向乌方运送远程火炮系统,对俄方而言将是“不可接受”的。

乌国际问题专家布扎罗夫认为,拜登日前签署400亿美元的援助乌克兰法案,未来美将持续加强

和谈分歧难解

4月初发生“布恰事件”之后,俄乌谈判中断。俄方多次强调没有关闭谈判大门,而泽连斯基多次重申,俄军应撤回冲突前军事接触线或边界线位置,在此情况下双方才能恢复“正常”谈判。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫对此表示,泽连斯基提出的停战条件原则上毫无可能。

近期,欧洲部分国家加强对俄外交斡旋,意大利总理德拉吉、法国总统马克龙和德国总理朔尔茨等人先后与俄总统普京通电话,讨论乌克兰局势。土耳其也积极推动俄乌对话。但从结果看,上述外交行动对重启俄乌谈判收效甚微。

梅德韦杰夫指出,俄方有两条谈判红线:克里米亚主权问题不可谈;顿涅茨克和卢甘斯克地区已选择自身命运,谈论在乌克兰框架内

战事焦点“北移”

自开展特别军事行动以来,马里乌波尔便是俄军的重点目标,俄乌双方围绕此地展开了历时2个多月的激烈争夺。俄罗斯国防部5月20日表示,俄军已完全控制马里乌波尔市。此后,战场焦点“北移”至顿涅茨克地区东北部和卢甘斯克地区西部。

目前,俄乌争夺焦点是卢甘斯克地区的利西昌斯克和北顿涅茨克,其中北顿涅茨克被乌军视为在顿巴斯地区的最重要据点之一。据乌克兰国家通讯社6月1日报道,俄军已控制了北顿涅茨克市70%的地区。

总体来看,俄军依旧占据战场主动。泽连斯基日前承认,乌军面临的形势非常困难。他日前视察了哈尔科夫州前线,并在社交媒体上

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。现就有关事项公告如下:

一、监督范围
与开发银行资产相关的法人及组织,包括开发银行(含控股子公司)各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容
(一)利用虚假的经营信息及申报材料骗取开发银行资金的(行为)包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。
(二)挪用、挤占、侵占开发银行资金的行为。包括借款人或借款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或造成重大损失和浪费,以及其他违法违规使用等行为。
(三)恶意拖欠贷款本息或悬空开发银行债务的行为。包括企业破产重整、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务以及其他有意、故意、恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保的行为。包括担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行支持项目提供虚假担保等行为。
(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行(含控股子公司)资产安全等行为。

三、举报方式
社会各界人士如发现上述情况,可采用书面、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律,举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以实名或匿名,但为尽快了解更详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、受理联系方式
(一)总行
举报受理或来信地址:北京市西城区复兴门内大街18号国家开发银行 审计举报办公室(邮编:100032)
电话:010-68333171 电子邮件:jubao@cdb.cn
(二)分行
举报受理或来信地址:宁波市鄞州区海晏北路577号东部新城国际金融中心H座国家开发银行大厦2001室,国家开发银行宁波市分行审计举报办公室(邮编:315040)
电话:0574-83872107
电子邮件:jbxz.nb@cdb.cn
五、本公告由国家开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布
特此公告。

国家开发银行
2022年6月4日